Jlekyus 16 25.10.2024

§ 4 IIpou3zeodHasa o6pamHoil yHKYyuu

Teopema 1

Myctb dyHkuma f onpenenena, HenpepbiBHa M CTPOrO MOHOTOHHA Ha MHTEpPBane (a, b);

(C, d): f((a, b)) g= f! :(C, d)—)(a, b); X, e(a, b), a f anddepeHumpyema B Touke X,
f'(%)=0.

Toraa ¢yHKkuma g amddepeHumpyema B ToUke Y, = f (XO),

9'(Yo)= o7 (1)

JloKa3aTeJbCTBO

3ameTum, 4To No Teopeme 06 0bpaLLlEeHNN CTPOrO MOHOTOHHOM HENPEPbIBHOM GYHKLMK GYHKLUMA (

CTPOro MOHOTOHHA M HemnpepbiBHA Ha UHTepBane (C, d).

MbI f,ONXHbBI NOKa3aTb, YTO

- — . (2)
Y—Y, y—=¥o f (Xo)

©
Bo3bmem Npon3BOIbHYIO NOCNEA0BATENBHOCTD {yn}n_l, Y, e(c, d), Yo # Yo, Yo —> Yo ¥ NONOKMM
- nN—oo

X, =9(Y,)-Toraa X, €(a, b), X, # X, X, > X;; f(X,)=Y,-

9(¥a)=9(¥e) _ X% =% _ 1

= —> .
Yo = Yo Yo = Yo Mn%m f’(XO)
X, =X,

Anddeperuman pyHkumm  ectb onepaums ymHoskeHMs Ha f'(XO), a pnddepeHuman g —

YMHOKeHWe Ha 0b6paTHoe Yncno g'(yo) . YKa3aHHble YMHOKEHWA HEWTPANU3YIOT APYr OpYra,

anddepeHumanbl — B3aMMHO 06paTHbIe IMHENHbIE GYHKUUMN.



$ 5 lugpgpepenyuposanue c10x#cHOU hyHKYuUU

Teopema 1
Mycte f — dyHKUMA, oNpeseneHHan B OKPECTHOCTU TOUKM X, 1 AnddepeHumpyemasn B 3TON TOUKe; g

— GYHKUMA, onpeeNeHHana B OKPECTHOCTM TOUKK Y, = f (Xo) n puddepeHLMpyeman B 3TOM TOUKE;
F=gof:F(x)=g(f(x)).
Torpa F — anddeperumpyema B Touke X, ,

F'(%)=9'(¥o) T'(x,). (1)

JloKa3aTe/1bCTBO

MbI f,ONXHBI NOKa3aTb, YTO

F(x, +AX)—F(x
% Az ( °)A;>09’(yo)f’(xo) (2)

3anuwem npupaweHne dyHKumMmM B BUAE
a(Yo+AY)—9(Ye)=9'(Yo)Ay+ S(Ay)Ay, (3)

rae ﬁ(O):O: lim ,B(Ay).

Ay—0

Bo3bmem Npon3BoNbHYIO NOCAef0BaTENIbHOCTL {Axn}c:zl, Ax, — 0, AX, # 0. Nonoxunm

n—oo

Toraa

— 0, iy” — (%) (4)

Tenepb
F (% +2%)=F (%) =9 (f (% +8%))=9( (%)) =9 (Yo +4%,) =9 (%) -
®opmyna (3) AaeT Ham
F (% +A%,)—F(%)=9'(Y,)Ay, + B(Ay,)Ay,,

F (% +A%,)—F (%)
AX

n

—(0'(Yo)+ B(AY,) 2L o (07(¥6)+0) (%) = 0" (¥6) (%)

Axn n—oo



Teopema 2 06 nHBapuaHTHOCTH ¢popmbl AP dPepeHnaia

B ycnosusax Teopembl 1 anodepeHLmMan KOMNosmLmMmn paBeH Komnosmuumn anddepeHumnanos,

dF (%,)=dg (y,)odf (%)
dF (%,, AX) =dg (¥,, df (X,, AX)).

JloKa3aTeJ1bCTBO

dF (%o, AX) = F'(%,) Ax=0"(Y,) /(%) Ax=0'(Y, ) df (Xo, AX) =dg (Y, df (%, AX)).

B TpagMUMOHHbBIX 0603HaYeHMAX
z=g(y), dz=g'(y)dy,

dy — avddepeHuman HezaBUCMMOM NepemeHHON Y .

z=9(y), y="1(x),z=9(f(x))=F(x), dz=F'(x)dx=g'(y) f'(x)dx=g'(y)dy,

dy — anddeperuman dyHkummn y = f (X)
AnddepeHuman nHBapmaHteH no popme — BHellHe BbipaxkeHua (6) n (7) gra dz cosnagator.

§ 6 Ta6.1uya npou3800HbIX

(5)

(6)

(7)

f(x) (%)
1 C 0
2 X 1

3 X" nx"*

4 Y 1 x4t
5 e" e”
6. In x 1
X

7. sin x COS X

8. COS X —sin x
9, tg X 1

cos® X




10. ctg x 1
sin? x
11. arcsin x 1
1-x°
12. arccos x 1
1-x°
13. arctg x 1
1+ x?
14. arcctg x 1
1+ X2

JloKa3aTe/IbCTBO

®opmybl 1-2 He BbI3bIBAOT COMHEHWIA.
TpeTblo popmysly MOXKEM MONYYNTb UHAYKUMNEN:

!

!
(x””) :(x”x) =nx"X+x"1=nx"+x"=(n+1)x".

Ax Y
(Xx+Ax)" —x* (ij -1
g ——7 = s 27 x“ﬂ:yx’“.

AX AX Ax—0 X

ex+Ax _ex eAx _1
5) =e* — e*-1=¢".
AX AX  Ax—0

6) Nycrs f (X) =eX, g=f":g (y) =Iny . BosbmMem Npon3BoIbHYIO TOUKY Y, , NONOKMM

X =0 (yo) . Mo Teopeme o nponsBoaHOM 06paTHOM PYHKLMM

1 1

9'(YO):W—

Yo

sin(x+Ax)—sinx = 25in%cos(x+%);

7) AX

sin (X +Ax) —sin x 25'”7 ( AXJ
- cos| x+== | = cosx
AX AX AX—0

8) f(x):cosx:sin(%+xj.




Mo Teopeme o anddepeHUNPOBaAHNN KOMMNO3ZULIUU
T .
f’(x) = cos(5+ x]-lz—sm X.

9) f(x)=tgx:w.
COS X

_cosxcosx—sinx(-sinx) 1

t'(x)

cos’ X " cos® X
11) g(y)=arcsiny, f =g™: f (x)=sinx.
nNyets Yo €(-1,1), X, =9(Y,), torma Y, = f (X, ) =sinx,.

Mo Teopeme o nponsBogHOM 06paTHOM GYHKLMMK

1 1 1 1

o' (3)- - -

t'(%,) cosx, \/1—sin2 X, \/1— A '



